

认真学习《习近平著作选读》第一卷

把宣传思想工作做得更好

(二〇一三年八月十九日)

这是习近平同志在全国宣传思想工作会议上的讲话要点

(接上期)在长期实践中,我们党的宣传思想工作积累了十分丰富的经验。这些经验来之不易、弥足珍贵,是做好今后工作的重要遵循,一定要认真总结、长期坚持,并在实践中不断丰富和发展。“明者因时而变,知者随事而制。”宣传思想工作创新,重点要抓好理念创新、手段创新、基层工作创新,努力以思想认识新飞跃打开工作新局面,积极探索有利于破解工作难题的新举措新办法,把创新的重心放在基层一线。要继续推进文化体制改革,推动文化事业全面繁荣和文化产业快速发展、建设社会主义文化强国。

在全面对外开放的条件下做宣传思想工作,一项重要任务是引导人们更加全面客观地认识当代中国、看待外部世界。宣传阐释中国特色,要讲清楚每个国家和民族的历史传统、

文化积淀、基本国情不同,其发展道路必然有着自己的特色;讲清楚中华文化积淀着中华民族最深沉的精神追求,是中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养;讲清楚中华优秀传统文化是中华民族的突出优势,是我们最深厚的文化软实力;讲清楚中国特色社会主义植根于中华文化沃土、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求,有着深厚历史渊源和广泛现实基础。中华民族创造了源远流长的中华文化,中华民族也一定能够创造出中华文化新的辉煌。独特的文化传统,独特的历史命运,独特的基本国情,注定了我们必然要走适合自己特点的发展道路。对我国传统文化,对国外的东西,要坚持古为今用、洋为中用,去粗取精、去伪存真,经过科学的扬弃后使之为我所用。

对世界形势发展变化,对世界上出现的新事物新情况,对各国出现的新思想新观点新认识,我们要加强宣传报道,以利于积极借鉴人

类文明创造的有益成果。要精心做好对外宣传思想工作,创新对外宣传方式,着力打造融通中外的新概念新范畴新表述,讲好中国故事,传播好中国声音。

宣传思想部门承担着十分重要的职责,必须守土有责、守土负责、守土尽责。宣传思想部门工作要强起来,首先是领导干部要强起来,班子要强起来。各级宣传部门领导同志要加强学习、加强实践,真正成为让人信服的行家里手。

做好宣传思想工作必须全党动手。各级党委要负起政治责任和领导责任,加强对宣传思想领域重大问题的分析研判和重大战略性任务的统筹指导,不断提高领导宣传思想工作能力和水平。要树立大宣传的工作理念,动员各条战线各个部门一起来做,把宣传思想工作同各个领域的行政管理、行业管理、社会管理更加紧密地结合起来。

(据《习近平著作选读》第一卷)

太钢尖山铁矿

开展薪酬管理廉洁教育培训

本报讯(通讯员 郭旭壮 王红霞)为进一步强化纪律规矩意识,增强管理人员、业务人员规矩意识和廉洁从业意识,提升薪酬管理水平,杜绝“微腐败”现象的发生,近日,尖山铁矿组织开展了预防“微腐败”,薪酬管理专题教育培训。

薪酬分配与职工的利益息息相关,关乎整个职工队伍的稳定性,对鼓舞职工士气,推动企业和谐稳定发展具有非常重要的意义,也是“微腐败”高发的领域。因此,加强对相关业务人员的教育培训特别关键。

培训会上,人力资源部负责人围绕薪酬分配基本制度,薪酬发放的标准和程序,以及薪酬分配过程中存在的典型问题进行了宣贯。尤其对薪酬制度中如何与一人一表相挂钩的薪酬体系,实现多劳多得、少劳少得、不劳不得的薪酬分配机制进行了详细讲解,并进一步强调在实行薪酬保密的条件下,要让职工对自己的工资有一个明确的认识,各项收入清清楚楚。确保薪酬管理的规范化、制度化,从而避免因薪酬问题引发不满和腐败行为。同时新晋业务人员要快速提高自己的业务水平,严格要求自己,遵守和执行各项规章制度,依规依纪办理各项业务。

矿党委副书记、纪委书记深入浅出地阐述了什么是“微腐败”,“微腐败”有哪些表现形式,及其对企业发展的负面影响,并从历史上发生过的类似问题及现在薪酬管理存在的风险预判提出了警示。微腐败虽然金额不大,但量大面广、易发多发,会对职工群众的切身利益造成直接损害。各级领导干部及业务人员要时刻筑牢思想防线,自觉守住廉洁底线,做到防微杜渐、警钟长鸣,从我做起,从现在做起,知敬畏,讲规矩、守纪律。

通过此次培训,大家一致表示,在今后的工作中,一定时刻牢记肩负的责任,筑牢拒腐防变的思想防线,自觉做知纪守纪的表率,自觉做廉洁自律的表率,为尖山铁矿实现高质量发展做出新的更大贡献。



为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,持续强化警示震慑,近期,热连轧厂组织召开廉洁警示教育会议。会议传达研读了中国宝武警示教育大会精神,以案释法集中学习典型案例,并部署近期纪检工作,为全厂守好廉关打下了坚实基础。桑志超 摄 闫骏文



廉洁从点滴做起

刘婷婷

廉洁,是一种高尚的品德,它如同一盏明灯,照亮我们前行的道路。廉洁从点滴做起,意味着在日常生活的每一个细节中都坚守原则,不贪小利,不谋私利。在工作中,廉洁从点滴做起就是要严格遵守职业道德,不接受贿赂,不滥用职权。纵观每个腐败案例,无一不是从吃一点、拿一点、收一点开始的,也正是因为不重视生活作风中的小问题,不警惕生活中的一些不良嗜好,不约束手中掌握的

权利,结果被心怀叵测之人打开了缺口,从小贪到大贪,从小恶成大恶,最终跌入违法犯罪的深渊。在生活中,廉洁从点滴做起可以体现在勤俭节约、反对浪费上,不贪图虚荣,不追求奢华的生活方式。民以食为天,食以粮为先。餐饮浪费关系到良好作风的养成,舌尖上的浪费不仅腐败人的精神世界,还损害个人及家庭形象,动摇党的执政根基。我们要制止浪费行为,培养节约习惯

作为检验党性修养的重要尺度,带头弘扬勤俭节约、艰苦奋斗的优良传统。小事小节是一面镜子,小事小节中有党性、有原则、有人格。清廉本色形成于细微小事、枝末小节的锻造,形成与一言一行、一举一动的磨砺。让我们从现在开始,坚持从小事小节加强修养,从一点一滴中完善自己,在细枝末节中见精神,严以修身,正心明道,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

各项收入清清楚楚。确保薪酬管理的规范化、制度化,从而避免因薪酬问题引发不满和腐败行为。同时新晋业务人员要快速提高自己的业务水平,严格要求自己,遵守和执行各项规章制度,依规依纪办理各项业务。